

兰山区图书馆“扩容”

少儿图书室免费对外开放

本报8月25日讯(记者 张涛 魏玉娜)为了满足广大市民的阅读需求,兰山区图书馆近日扩大面积,将一楼使用权收回,作为少儿图书室,免费对外开放,另外新购了3万册少儿图书,满足广大少年儿童阅读学习需求。

位于沂蒙路与羲之路交汇处的兰山区图书馆,是临沂市目前唯一对外开放的大型图书馆,一直承担着临沂市图书馆的职能。

兰山区图书馆一楼原来对外出租,租金每年能收入10多万元,但是随着市民阅读需求的增加,近日该图书馆收回了一楼经营权。“虽然这让我们损失不少租金,但是为了满足市民需求,我们觉得值得。”兰山区文广新局副局长孟庆香说,一楼面积近400平米,将做为少儿图书室免费对外开放。“我们已经投资50万元,新购进了3万册畅销少儿图书填充一楼图书室。”

25日,记者在兰山图书馆一楼看到,工作人员正在给新到图书登记、造册,以便让这些图书尽快地方便读者借阅。记者在书架前看到很多少儿畅销书,像伍美珍的《非常班级一贪吃虫碰上告状鬼》、《杨红樱经典童话》、《马小跳玩数学》、《小故事大启事》等少儿图书。“我们这次新购的图书基本都是当季最畅销的图书,肯定会受到少年儿童的喜爱。”

兰山区图书馆馆长程鹏飞告诉记者,一楼免费对外开放后,兰山区图书馆的总面积超过了1000平米,一楼为少儿图书室,以少儿图书为主,二楼为成人图书室,主要满足成年人阅读需求。目前该馆藏书超过90万册,拥有阅读证的读者近2万人,每年为7万读者提供阅读服务,一楼投入使用后,每年读者预计能超过10万人。



工作人员正在整理新购进的书籍

张涛 魏玉娜 摄

记者手记

“坐拥”百万图书 市民等了太久

鸟欲高飞先振翅,人求上进先读书。作为一个拥有上千万人口的临沂市,市区公共图书馆却屈指可数,这和千万人口级别的大市极不相称。

在今年三月份,全国第四次县级公共图书馆评估定级工作中,临沂市10个图书馆分别被国家文化部命名为“国家一、二、三级图书馆”,这其中没有临沂市图书馆的名字,仅靠兰山图书馆,显然是独木难支。

有关资料显示,临沂市图书馆2006年初破土动工,图书馆一期预计2008年6月竣工并交付使用。图书馆主体部分共5层,占地8416平方米,建筑面积为1.2万平方米,投资约8000万元;按照国际国内先进的市级公共图书馆标准建设,总藏书量150万册。

2010年8月25日,记者来到位于临沂市人民广场西侧的临沂市图书馆施工现场发现,机器依然在轰鸣,而临沂市图书馆仅完成了框架。临沂市民“坐拥”百万图书依然是个梦想。

本报记者 张涛 魏玉娜

专家观点

“再增加10个图书馆才够用”

本报8月25日讯(记者 张涛 魏玉娜)“目前市区公共图书馆比较少,很难满足读者需求。”有关专家在接受记者采访时表示,“根据城市人口人均公共资源配置的数据指标,市区再增加10个图书馆才能满足市民阅读需求。”

据了解,随着市民阅读习惯的养成,读书成为很多人的需求,而市内由于图书馆过少,给这些

渴望读书的人带来不少困扰。记者了解到,由于图书馆数量有限,每到假期及周末,很多读者涌入市区新华书店内看书,由于看书的人多,很多人只能坐在台阶上看书。

市区的小刘特别喜欢看书,但是由于住的地方离图书馆太远,不能经常借阅到新书让他很苦恼。“市区的图书馆太少了,我家住在工业大道,平时工作太忙,

来一趟图书馆不容易,真希望图书馆能多些。”

“现在兰山区图书馆承担着临沂市区图书馆的职能,但仅仅1000多平米的面积还是有点小,如果达到五六千平方米才勉强够用。”程鹏飞说,为了尽可能地满足市民需求,本次兰山区图书馆将整个一楼进行了改造,改造后的兰山区图书馆的面积增加了三分之一,大大方便了市民借阅书籍。